
 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΕΓΚΑΙΝΙΑΖΕΤΑΙ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ Ο ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ 
ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

Πικέρμι, 9 Απριλίου 2024 

Η απανθρακοποίηση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων (ΜμΕ) αποτελεί σημαντική 
ευκαιρία για τον μετριασμό της κλιματικής αλλαγής, καθώς αυτές αντιπροσωπεύουν το 
13% της συνολικής κατανάλωσης ενέργειας, κατά μέσο όρο, στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Οι 
ελληνικές ΜμΕ έχουν έναν από τους υψηλότερους δείκτες ενεργειακής έντασης στην 
ευρωπαϊκή ήπειρο, ο οποίος ανέρχεται σε περίπου 1500 MWh/mn€ (στην Πορτογαλία 
ο δείκτης αυτός είναι κάτω από 400 MWh/mn€). Η βελτίωση της αποδοτικότητας και 
της πρόσβασης σε καθαρή ενέργεια για αυτήν την κατηγορία επιχειρήσεων μπορεί να 
επιφέρει σημαντική  εξοικονόμηση, αποτελώντας μια σημαντική λύση για την καλύτερη 
αντιμετώπιση της αύξησης των τιμών της ενέργειας, ενώ είναι ζωτικής σημασίας για 
την οικοδόμηση της ανθεκτικότητας της ελληνικής οικονομίας, καθώς οι ΜμΕ 
παράγουν το 79% της προστιθέμενης αξίας της χώρας και απασχολούν το 80% του 
εργατικού δυναμικού της. 

Το Κέντρο Ανανεώσιμων Πηγών και Εξοικονόμησης Ενέργειας -ΚΑΠΕ και το Ίδρυμα 
BASE,* δραστηριοποιούμενα στην κατεύθυνση αυτή, ανακοινώνουν την εισαγωγή του 
μοντέλου Ασφάλισης Εξοικονόμησης Ενέργειας (ESI) στην ελληνική αγορά, μέσω του 
ευρωπαϊκού έργου ESI Europe 2.0 και του μηχανισμού GoSafe with ESI, το οποίο 
στοχεύει στη διευκόλυνση της απόκτησης ενεργειακά αποδοτικού εξοπλισμού από τις 
ΜμΕ. 

Η Ασφάλιση Εξοικονόμησης Ενέργειας είναι ένα καινοτόμο επιχειρηματικό μοντέλο 
που μειώνει το ρίσκο των επενδύσεων στην ενεργειακή απόδοση, δημιουργώντας 
εμπιστοσύνη στα μακροπρόθεσμα οικονομικά οφέλη του εξοπλισμού υψηλής 
ενεργειακής απόδοσης. Με τη χρήση της λύσης GoSafe with ESI, η εξοικονόμηση 
ενέργειας είναι εγγυημένη και οι επιχειρήσεις υποστηρίζονται μέσω της Ασφάλισης 
Εξοικονόμησης Ενέργειας στις αναμενόμενες οικονομικές αποδόσεις τους. Η λύση αυτή 
καθίσταται δυνατή μέσω του συνδυασμού διαφορετικών εργαλείων στα οποία 
περιλαμβάνονται τυποποιημένη σύμβαση ενεργειακής απόδοσης, ασφαλιστικό προϊόν, 
διαδικασία τεχνικής αξιολόγησης και πρόσβαση σε χρηματοδότηση μέσω 
συνεργαζόμενων τραπεζών. Το μοντέλο έχει ήδη εφαρμοστεί με επιτυχία από το BASE 
και τοπικούς εταίρους στη Λατινική Αμερική και την Ευρώπη. Μετά την προσαρμογή 
του στην ελληνική αγορά, το BASE και το ΚΑΠΕ διοργανώσαν διάφορα εργαστήρια, με 
τη συμμετοχή παρόχων τεχνολογίας, ενώ σχεδιάζονται ακόμη διάφορες 
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δραστηριότητες για την προώθηση του μοντέλου σε τοπικό επίπεδο και την ανάπτυξη 
ικανοτήτων για τη βέλτιστη χρήση του.  

Οι ΜμΕ και οι πάροχοι τεχνολογίας έχουν τη δυνατότητα να μάθουν περισσότερα για 
αυτό το καινοτόμο επιχειρηματικό μοντέλο με τις αξιοσημείωτες δυνατότητες και να 
επωφεληθούν από αυτό, δηλώνοντας το ενδιαφέρον τους στη διεύθυνση: 
https://gosafe-esi.com/el/contact/. 

«Το ΚΑΠΕ εξετάζει τις δυνατότητες εφαρμογής του μοντέλου ESI στην ελληνική αγορά» 
σημειώνει ο Πρόεδρος του ΚΑΠΕ Δημήτρης Καρδοματέας. «Το ESI έχει ως στόχο να 
παράσχει στις ΜμΕ τη δυνατότητα να επενδύσουν σε ενεργειακά αποδοτικές 
τεχνολογίες, αξιοποιώντας σύγχρονα ασφαλιστικά προϊόντα». 

 Ο Daniel Magallón, διευθύνων σύμβουλος του BASE, δήλωσε σχετικά: «Το έργο ESI 
Europe 2.0 αλλάζει τα δεδομένα στον τομέα της ενεργειακής απόδοσης και είναι έτοιμο 
να υποστηρίξει τις ΜμΕ, κυρίως στην Ευρώπη, στις προσπάθειές τους για 
απανθρακοποίηση. Η καινοτόμος και απλή επιχειρηματική προσέγγισή του, η οποία 
συμπληρώνει τις συμβάσεις ενεργειακής απόδοσης, επιτρέπει στους επενδυτές και τα 
χρηματοπιστωτικά ιδρύματα να διαχειριστούν την πολυπλοκότητα της ενεργειακής 
απόδοσης, οικοδομώντας εμπιστοσύνη και μειώνοντας τους κινδύνους μεταξύ των 
ενδιαφερομένων μερών. Η ασφάλιση εξοικονόμησης ενέργειας όχι μόνο ενθαρρύνει 
τους υπεύθυνους λήψης αποφάσεων να δώσουν προτεραιότητα σε καθαρότερες 
λύσεις, αλλά μπορεί, επίσης, να αποδεσμεύσει δισεκατομμύρια που απαιτούνται για 
μια βιώσιμη και καθαρή ενεργειακή μετάβαση». 

Για περισσότερες πληροφορίες,  

κα Έφη Κορμά , ekorma@cres.gr, τηλ. 210 6603319, 

κα Ελπίδα Πολυχρόνη, epoli@cres.gr, τηλ. 210 6603258. 

*Το Ίδρυμα BASE είναι ελβετικό μη κερδοσκοπικό ίδρυμα και εξειδικευμένος εταίρος του 
Περιβαλλοντικού Προγράμματος των Ηνωμένων Εθνών (UNEP) το οποίο αναπτύσσει και 
προωθεί επιχειρηματικά μοντέλα και χρηματοδοτικούς μηχανισμούς για την επιτάχυνση της 
υιοθέτησης λύσεων για το κλίμα. Το BASE ιδρύθηκε το 2001 και εδρεύει στη Βασιλεία, Ελβετία. 
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